

INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Política

El día del Presidente

Madrid 29.—El subsecretario de la Presidencia al recibir a mediodía a los periodistas, manifestó que el señor Sánchez Guerra había conferenciado con el representante en París de la Sociedad minera de Peñarroya hallándose por buen camino las gestiones para llegar a una rápida solución.

Después recibió el jefe del Gobierno a los ministros de Suiza y San Salvador que fueron a expresarle el pésame por la catástrofe de Málaga.

También visitó al señor Sánchez Guerra el marqués de Laurencin que le expresó su agradecimiento por el donativo de 500 pesetas que había hecho el niño Aleixandre.

El miércoles a las cinco de la tarde se votará en el Congreso el proyecto de azúcares para el que habrá pedido el «quorum» el señor Prieto.

Informes de Gobernación

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación al recibir a la hora de costumbre a los periodistas, les dijo que continuaban encontrándose entre los escombros del edificio de la Aduana, restos humanos, pero ningún otro cadáver.

Añadió que le había visitado el Obispo de Sión.

Lo que dice Bergamín

Madrid 29.—El señor Bergamín se mostraba resentido por las censuras de que había sido objeto con motivo de la exportación de trigo.

No negó su disgusto por el acto del otro día en el Senado, poniéndose frente al Gobierno, entendiéndolo que había sufrido una equivocación la mayoría parlamentaria.

Después conferenció el ministro de Hacienda con el señor Pans de Soratuse como representante de la fracción intransigente, para ver el modo de evitar que se produzca el choque con los catalanistas y se llegue a procedimientos extremos.

Con tal objeto se reunirá el miércoles en el Senado la Comisión de Hacienda para buscar una fórmula intermedia.

La Asamblea de médicos de registros

Madrid 29.—La «Gaceta» anuncia que para la Asamblea de médicos de registros que se celebrará en Madrid desde el 25 al 27 de Mayo, se concedió autorización a todos ellos, debiendo enviar por conducto de los Presidentes de Audiencias territoriales los cuadros de situaciones.

Los jefes liberales a Bilbao

Madrid 29.—Marcharon a Bilbao los señores marqués de Albuermas, Alba y Alvarez (doña Melquiades), con objeto de asistir a las fiestas cívico-religiosas del día de Mayo e invitados por la Sociedad el Sitio.

Acompañan a los jefes liberales numerosos diputados y senadores, periodistas madrileños, corresponsales de los diarios de Bilbao y periodistas de esta población que se encuentran en esta Corte.

Comentarios políticos

Madrid 29.—En los círculos políticos se hicieron hoy pocos comentarios, pues desapareció el temor de que el señor Bergamín dimitiese, perdía todo interés el momento político.

Por lo tanto, las conversaciones giraron alrededor de la operación de ayer, a la que se concedió gran importancia.

Sánchez Guerra y Olaguer

Madrid 28.—Esta tarde conferenciaron extensamente sobre los asuntos de Marruecos, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El Gobierno no tiene prisa

Madrid 29.—En los círculos políticos se comentaba hoy el hecho de que el Gobierno no se preocupe de los presupuestos demorando su lectura.

Esto se interpretaba como indicios del propósito que algunos le atribuyen de prorrogar los presupuestos para alargar la vida ministerial.

De proponer el Gobierno esta prórroga, se supone que sería por lo menos hasta fin de año.

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 29.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El general Olaguer manifestó que no tenía ninguna nueva noticia que facilitar de Marruecos y que se suspendieran por dos días las operaciones con objeto de que descansaran las tropas.

Al llegar el ministro de Hacienda le preguntaron los periodistas si ya se le había pasado el disgusto, a lo que contestó el señor Bergamín que él se contentaba con facilidad.

Después hablando del recargo en las cédulas de los solteros, dijo humorísticamente:

—Ya he visto que las solteras me han erigido por su santo patrono, por cierto continuó diciendo, que se hace constar las dificultades con que tropezaba para contraer matrimonio alguno que sea convenientemente feo, pero también reconocían ustedes que no tiene razón, pues aquí estoy yo y me casé a los 22 años.

A la salida. Nota oficial

Madrid 29.—El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche facilitándose de su resultado la siguiente nota oficial:

Presidencia. Se aprobó un expediente para adquisición de terrenos para depósito de petróleo con destino a la base naval de Cartagena.

Otro para abastecimiento de la base naval del Ferrol.

Estado. El ministro dió cuenta del reglamento provisional encargado al Banco de España, de los servicios de Tesorería en la zona del protectorado español en Marruecos que fué aprobado como igualmente y a propuesta del mismo la reforma del Real decreto de 12 de Marzo de 1917.

A propuesta de los ministros de Estado y Hacienda fué aprobado el acuerdo comercial con Suiza.

También se aprobó el plan de obras públicas en la zona de protectorado de España en Marruecos.

Guerra. El ministro obtuvo del consejo la aprobación de un expediente de libertad condicional y otro modificando el artículo 39 de la orden de San Fernando.

También quedó aprobado un expediente para adquirir mediante concurso gasolinero para la aviación militar.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un proyecto de ley sobre pensiones a las viudas y huérfanas de militares, asimilándolas a las clases civiles.

Hacienda. Se despacharon varios expedientes de crédito con destino a los ministerios de Fomento y Trabajo que no están sujetos a 25 por ciento que previene la fórmula económica.

Otro sobre pensiones.

Proyecto de crédito extraordinario para pago de material de las escuelas de primera enseñanza, en años anteriores.

Otro de fijación de capital a sociedades extranjeras y de excepción del reparto vecinal a los militares.

Trabajo. Se aprobó un expediente de trámite.

El ministro dió cuenta de la situación del conflicto de Peñarroya.

Fomento. Se aprobó el plan de obras presentado por la Junta de obras del puerto de Castellón.

Gobernación. El ministro leyó a sus compañeros un proyecto.

Sanatorio. Dictando reglas para combatir las enfermedades evitables.

Gracia y Justicia. Se aprobaron varios expedientes de indulto.

Ampliación al Consejo

Madrid 29.—Se sabe que gran parte de la reunión ministerial se dedicó a despachar expedientes de trámite.

El ministro del Trabajo que habló del conflicto de Peñarroya y de la actitud irreducible de los patronos, expresó su propósito de dictar una disposición para resolver la huelga.

Este será el primer caso en que un ministro solucionó un conflicto de esta forma.

Se cambiaron impresiones sobre Marruecos, informando el general Olaguer a sus compañeros de la situación política y militar de nuestra zona de protectorado.

La mayor parte del tiempo se empleó en hablar de la operación efectuada ayer sobre Beni Aros en la que se consiguió casi todos los objetivos que tenían por objeto aproximarnos a Taxarüt.

El Gobierno, aún lamentando las bajas sufridas tiene buena impresión del efecto de la operación que facilitará notablemente en plan general de avance que continúan en días sucesivos a no ser que el temporal no lo permita.

Se ocuparon de las tareas parlamentarias que adquirirán gran intensidad en la próxima semana, comenzando el jueves a discutir los proyectos tributarios.

No se trató nada referente a los presupuestos.

España en Marruecos

Las operaciones sobre Beni Aros. Lo que dice Olaguer

Madrid 29.—A la una y media de la tarde los periodistas tras incesantes ruegos lograron ser recibidos por el ministro de la Guerra.

Preguntado el general Olaguer sobre el resultado de la operación de ayer sobre Beni Aros, se mostró condescendiente por los fantásticos rumores que sobre dicha operación circularon la tarde de ayer en Madrid.

No tengo más noticias que las que ustedes conocen.

Se ha insertado en el parte todo lo que ocurrió en la operación y las posiciones tomadas incluso algunas que yo conocía y que no venían sin nombres en el telegrama del general Berenguer.

Agregó que era incierto lo que afirmaba algún periódico de que hubiese mantenido una conferencia con el general Berenguer, pues éste se encontraba en el zoco el Jemis, y cuando sale al campo no habla con él.

Únicamente cuando está en Tetuán, puedo celebrar conferencias con el Alto Comisario, y no siempre, sino cuando es necesario.

Añadió que el Zoco del Jemis de Beni Aros por su situación no disponía de buenas comunicaciones por lo cual las noticias se recibían con bastante

Política

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación al recibir a la hora de costumbre a los periodistas, les dijo que continuaban encontrándose entre los escombros del edificio de la Aduana, restos humanos, pero ningún otro cadáver.

Añadió que le había visitado el Obispo de Sión.

Lo que dice Bergamín

Madrid 29.—El señor Bergamín se mostraba resentido por las censuras de que había sido objeto con motivo de la exportación de trigo.

No negó su disgusto por el acto del otro día en el Senado, poniéndose frente al Gobierno, entendiéndolo que había sufrido una equivocación la mayoría parlamentaria.

Después conferenció el ministro de Hacienda con el señor Pans de Soratuse como representante de la fracción intransigente, para ver el modo de evitar que se produzca el choque con los catalanistas y se llegue a procedimientos extremos.

Con tal objeto se reunirá el miércoles en el Senado la Comisión de Hacienda para buscar una fórmula intermedia.

La Asamblea de médicos de registros

Madrid 29.—La «Gaceta» anuncia que para la Asamblea de médicos de registros que se celebrará en Madrid desde el 25 al 27 de Mayo, se concedió autorización a todos ellos, debiendo enviar por conducto de los Presidentes de Audiencias territoriales los cuadros de situaciones.

Los jefes liberales a Bilbao

Madrid 29.—Marcharon a Bilbao los señores marqués de Albuermas, Alba y Alvarez (doña Melquiades), con objeto de asistir a las fiestas cívico-religiosas del día de Mayo e invitados por la Sociedad el Sitio.

Acompañan a los jefes liberales numerosos diputados y senadores, periodistas madrileños, corresponsales de los diarios de Bilbao y periodistas de esta población que se encuentran en esta Corte.

Comentarios políticos

Madrid 29.—En los círculos políticos se hicieron hoy pocos comentarios, pues desapareció el temor de que el señor Bergamín dimitiese, perdía todo interés el momento político.

Por lo tanto, las conversaciones giraron alrededor de la operación de ayer, a la que se concedió gran importancia.

Sánchez Guerra y Olaguer

Madrid 28.—Esta tarde conferenciaron extensamente sobre los asuntos de Marruecos, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El Gobierno no tiene prisa

Madrid 29.—En los círculos políticos se comentaba hoy el hecho de que el Gobierno no se preocupe de los presupuestos demorando su lectura.

Esto se interpretaba como indicios del propósito que algunos le atribuyen de prorrogar los presupuestos para alargar la vida ministerial.

De proponer el Gobierno esta prórroga, se supone que sería por lo menos hasta fin de año.

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 29.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El general Olaguer manifestó que no tenía ninguna nueva noticia que facilitar de Marruecos y que se suspendieran por dos días las operaciones con objeto de que descansaran las tropas.

Al llegar el ministro de Hacienda le preguntaron los periodistas si ya se le había pasado el disgusto, a lo que contestó el señor Bergamín que él se contentaba con facilidad.

Después hablando del recargo en las cédulas de los solteros, dijo humorísticamente:

—Ya he visto que las solteras me han erigido por su santo patrono, por cierto continuó diciendo, que se hace constar las dificultades con que tropezaba para contraer matrimonio alguno que sea convenientemente feo, pero también reconocían ustedes que no tiene razón, pues aquí estoy yo y me casé a los 22 años.

A la salida. Nota oficial

Madrid 29.—El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche facilitándose de su resultado la siguiente nota oficial:

Presidencia. Se aprobó un expediente para adquisición de terrenos para depósito de petróleo con destino a la base naval de Cartagena.

Otro para abastecimiento de la base naval del Ferrol.

Estado. El ministro dió cuenta del reglamento provisional encargado al Banco de España, de los servicios de Tesorería en la zona del protectorado español en Marruecos que fué aprobado como igualmente y a propuesta del mismo la reforma del Real decreto de 12 de Marzo de 1917.

A propuesta de los ministros de Estado y Hacienda fué aprobado el acuerdo comercial con Suiza.

También se aprobó el plan de obras públicas en la zona de protectorado de España en Marruecos.

Guerra. El ministro obtuvo del consejo la aprobación de un expediente de libertad condicional y otro modificando el artículo 39 de la orden de San Fernando.

También quedó aprobado un expediente para adquirir mediante concurso gasolinero para la aviación militar.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un proyecto de ley sobre pensiones a las viudas y huérfanas de militares, asimilándolas a las clases civiles.

Hacienda. Se despacharon varios expedientes de crédito con destino a los ministerios de Fomento y Trabajo que no están sujetos a 25 por ciento que previene la fórmula económica.

Otro sobre pensiones.

Proyecto de crédito extraordinario para pago de material de las escuelas de primera enseñanza, en años anteriores.

Otro de fijación de capital a sociedades extranjeras y de excepción del reparto vecinal a los militares.

Trabajo. Se aprobó un expediente de trámite.

El ministro dió cuenta de la situación del conflicto de Peñarroya.

Fomento. Se aprobó el plan de obras presentado por la Junta de obras del puerto de Castellón.

Gobernación. El ministro leyó a sus compañeros un proyecto.

Sanatorio. Dictando reglas para combatir las enfermedades evitables.

Gracia y Justicia. Se aprobaron varios expedientes de indulto.

Ampliación al Consejo

Madrid 29.—Se sabe que gran parte de la reunión ministerial se dedicó a despachar expedientes de trámite.

El ministro del Trabajo que habló del conflicto de Peñarroya y de la actitud irreducible de los patronos, expresó su propósito de dictar una disposición para resolver la huelga.

Este será el primer caso en que un ministro solucionó un conflicto de esta forma.

Se cambiaron impresiones sobre Marruecos, informando el general Olaguer a sus compañeros de la situación política y militar de nuestra zona de protectorado.

La mayor parte del tiempo se empleó en hablar de la operación efectuada ayer sobre Beni Aros en la que se consiguió casi todos los objetivos que tenían por objeto aproximarnos a Taxarüt.

El Gobierno, aún lamentando las bajas sufridas tiene buena impresión del efecto de la operación que facilitará notablemente en plan general de avance que continúan en días sucesivos a no ser que el temporal no lo permita.

Se ocuparon de las tareas parlamentarias que adquirirán gran intensidad en la próxima semana, comenzando el jueves a discutir los proyectos tributarios.

No se trató nada referente a los presupuestos.

España en Marruecos

Las operaciones sobre Beni Aros. Lo que dice Olaguer

Madrid 29.—A la una y media de la tarde los periodistas tras incesantes ruegos lograron ser recibidos por el ministro de la Guerra.

Preguntado el general Olaguer sobre el resultado de la operación de ayer sobre Beni Aros, se mostró condescendiente por los fantásticos rumores que sobre dicha operación circularon la tarde de ayer en Madrid.

No tengo más noticias que las que ustedes conocen.

Se ha insertado en el parte todo lo que ocurrió en la operación y las posiciones tomadas incluso algunas que yo conocía y que no venían sin nombres en el telegrama del general Berenguer.

Agregó que era incierto lo que afirmaba algún periódico de que hubiese mantenido una conferencia con el general Berenguer, pues éste se encontraba en el zoco el Jemis, y cuando sale al campo no habla con él.

Únicamente cuando está en Tetuán, puedo celebrar conferencias con el Alto Comisario, y no siempre, sino cuando es necesario.

Añadió que el Zoco del Jemis de Beni Aros por su situación no disponía de buenas comunicaciones por lo cual las noticias se recibían con bastante

Política

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación al recibir a la hora de costumbre a los periodistas, les dijo que continuaban encontrándose entre los escombros del edificio de la Aduana, restos humanos, pero ningún otro cadáver.

Añadió que le había visitado el Obispo de Sión.

Lo que dice Bergamín

Madrid 29.—El señor Bergamín se mostraba resentido por las censuras de que había sido objeto con motivo de la exportación de trigo.

No negó su disgusto por el acto del otro día en el Senado, poniéndose frente al Gobierno, entendiéndolo que había sufrido una equivocación la mayoría parlamentaria.

Después conferenció el ministro de Hacienda con el señor Pans de Soratuse como representante de la fracción intransigente, para ver el modo de evitar que se produzca el choque con los catalanistas y se llegue a procedimientos extremos.

Con tal objeto se reunirá el miércoles en el Senado la Comisión de Hacienda para buscar una fórmula intermedia.

La Asamblea de médicos de registros

Madrid 29.—La «Gaceta» anuncia que para la Asamblea de médicos de registros que se celebrará en Madrid desde el 25 al 27 de Mayo, se concedió autorización a todos ellos, debiendo enviar por conducto de los Presidentes de Audiencias territoriales los cuadros de situaciones.

Los jefes liberales a Bilbao

Madrid 29.—Marcharon a Bilbao los señores marqués de Albuermas, Alba y Alvarez (doña Melquiades), con objeto de asistir a las fiestas cívico-religiosas del día de Mayo e invitados por la Sociedad el Sitio.

Acompañan a los jefes liberales numerosos diputados y senadores, periodistas madrileños, corresponsales de los diarios de Bilbao y periodistas de esta población que se encuentran en esta Corte.

Comentarios políticos

Madrid 29.—En los círculos políticos se hicieron hoy pocos comentarios, pues desapareció el temor de que el señor Bergamín dimitiese, perdía todo interés el momento político.

Por lo tanto, las conversaciones giraron alrededor de la operación de ayer, a la que se concedió gran importancia.

Sánchez Guerra y Olaguer

Madrid 28.—Esta tarde conferenciaron extensamente sobre los asuntos de Marruecos, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El Gobierno no tiene prisa

Madrid 29.—En los círculos políticos se comentaba hoy el hecho de que el Gobierno no se preocupe de los presupuestos demorando su lectura.

Esto se interpretaba como indicios del propósito que algunos le atribuyen de prorrogar los presupuestos para alargar la vida ministerial.

De proponer el Gobierno esta prórroga, se supone que sería por lo menos hasta fin de año.

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 29.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El general Olaguer manifestó que no tenía ninguna nueva noticia que facilitar de Marruecos y que se suspendieran por dos días las operaciones con objeto de que descansaran las tropas.

Al llegar el ministro de Hacienda le preguntaron los periodistas si ya se le había pasado el disgusto, a lo que contestó el señor Bergamín que él se contentaba con facilidad.

Después hablando del recargo en las cédulas de los solteros, dijo humorísticamente:

—Ya he visto que las solteras me han erigido por su santo patrono, por cierto continuó diciendo, que se hace constar las dificultades con que tropezaba para contraer matrimonio alguno que sea convenientemente feo, pero también reconocían ustedes que no tiene razón, pues aquí estoy yo y me casé a los 22 años.

A la salida. Nota oficial

Madrid 29.—El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche facilitándose de su resultado la siguiente nota oficial:

Presidencia. Se aprobó un expediente para adquisición de terrenos para depósito de petróleo con destino a la base naval de Cartagena.

Otro para abastecimiento de la base naval del Ferrol.

Estado. El ministro dió cuenta del reglamento provisional encargado al Banco de España, de los servicios de Tesorería en la zona del protectorado español en Marruecos que fué aprobado como igualmente y a propuesta del mismo la reforma del Real decreto de 12 de Marzo de 1917.

A propuesta de los ministros de Estado y Hacienda fué aprobado el acuerdo comercial con Suiza.

También se aprobó el plan de obras públicas en la zona de protectorado de España en Marruecos.

Guerra. El ministro obtuvo del consejo la aprobación de un expediente de libertad condicional y otro modificando el artículo 39 de la orden de San Fernando.

También quedó aprobado un expediente para adquirir mediante concurso gasolinero para la aviación militar.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un proyecto de ley sobre pensiones a las viudas y huérfanas de militares, asimilándolas a las clases civiles.

Hacienda. Se despacharon varios expedientes de crédito con destino a los ministerios de Fomento y Trabajo que no están sujetos a 25 por ciento que previene la fórmula económica.

Otro sobre pensiones.

Proyecto de crédito extraordinario para pago de material de las escuelas de primera enseñanza, en años anteriores.

Otro de fijación de capital a sociedades extranjeras y de excepción del reparto vecinal a los militares.

Trabajo. Se aprobó un expediente de trámite.

El ministro dió cuenta de la situación del conflicto de Peñarroya.

Fomento. Se aprobó el plan de obras presentado por la Junta de obras del puerto de Castellón.

Gobernación. El ministro leyó a sus compañeros un proyecto.

Sanatorio. Dictando reglas para combatir las enfermedades evitables.

Gracia y Justicia. Se aprobaron varios expedientes de indulto.

Ampliación al Consejo

Madrid 29.—Se sabe que gran parte de la reunión ministerial se dedicó a despachar expedientes de trámite.

El ministro del Trabajo que habló del conflicto de Peñarroya y de la actitud irreducible de los patronos, expresó su propósito de dictar una disposición para resolver la huelga.

Este será el primer caso en que un ministro solucionó un conflicto de esta forma.

Se cambiaron impresiones sobre Marruecos, informando el general Olaguer a sus compañeros de la situación política y militar de nuestra zona de protectorado.

La mayor parte del tiempo se empleó en hablar de la operación efectuada ayer sobre Beni Aros en la que se consiguió casi todos los objetivos que tenían por objeto aproximarnos a Taxarüt.

El Gobierno, aún lamentando las bajas sufridas tiene buena impresión del efecto de la operación que facilitará notablemente en plan general de avance que continúan en días sucesivos a no ser que el temporal no lo permita.

Se ocuparon de las tareas parlamentarias que adquirirán gran intensidad en la próxima semana, comenzando el jueves a discutir los proyectos tributarios.

No se trató nada referente a los presupuestos.

España en Marruecos

Las operaciones sobre Beni Aros. Lo que dice Olaguer

Madrid 29.—A la una y media de la tarde los periodistas tras incesantes ruegos lograron ser recibidos por el ministro de la Guerra.

Preguntado el general Olaguer sobre el resultado de la operación de ayer sobre Beni Aros, se mostró condescendiente por los fantásticos rumores que sobre dicha operación circularon la tarde de ayer en Madrid.

No tengo más noticias que las que ustedes conocen.

Se ha insertado en el parte todo lo que ocurrió en la operación y las posiciones tomadas incluso algunas que yo conocía y que no venían sin nombres en el telegrama del general Berenguer.

Agregó que era incierto lo que afirmaba algún periódico de que hubiese mantenido una conferencia con el general Berenguer, pues éste se encontraba en el zoco el Jemis, y cuando sale al campo no habla con él.

Únicamente cuando está en Tetuán, puedo celebrar conferencias con el Alto Comisario, y no siempre, sino cuando es necesario.

Añadió que el Zoco del Jemis de Beni Aros por su situación no disponía de buenas comunicaciones por lo cual las noticias se recibían con bastante

Política

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación al recibir a la hora de costumbre a los periodistas, les dijo que continuaban encontrándose entre los escombros del edificio de la Aduana, restos humanos, pero ningún otro cadáver.

Añadió que le había visitado el Obispo de Sión.

Lo que dice Bergamín

Madrid 29.—El señor Bergamín se mostraba resentido por las censuras de que había sido objeto con motivo de la exportación de trigo.

No negó su disgusto por el acto del otro día en el Senado, poniéndose frente al Gobierno, entendiéndolo que había sufrido una equivocación la mayoría parlamentaria.

Después conferenció el ministro de Hacienda con el señor Pans de Soratuse como representante de la fracción intransigente, para ver el modo de evitar que se produzca el choque con los catalanistas y se llegue a procedimientos extremos.

Con tal objeto se reunirá el miércoles en el Senado la Comisión de Hacienda para buscar una fórmula intermedia.

La Asamblea de médicos de registros

Madrid 29.—La «Gaceta» anuncia que para la Asamblea de médicos de registros que se celebrará en Madrid desde el 25 al 27 de Mayo, se concedió autorización a todos ellos, debiendo enviar por conducto de los Presidentes de Audiencias territoriales los cuadros de situaciones.

Los jefes liberales a Bilbao

Madrid 29.—Marcharon a Bilbao los señores marqués de Albuermas, Alba y Alvarez (doña Melquiades), con objeto de asistir a las fiestas cívico-religiosas del día de Mayo e invitados por la Sociedad el Sitio.

Acompañan a los jefes liberales numerosos diputados y senadores, periodistas madrileños, corresponsales de los diarios de Bilbao y periodistas de esta población que se encuentran en esta Corte.

Comentarios políticos

Madrid 29.—En los círculos políticos se hicieron hoy pocos comentarios, pues desapareció el temor de que el señor Bergamín dimitiese, perdía todo interés el momento político.

Por lo tanto, las conversaciones giraron alrededor de la operación de ayer, a la que se concedió gran importancia.

Sánchez Guerra y Olaguer

Madrid 28.—Esta tarde conferenciaron extensamente sobre los asuntos de Marruecos, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El Gobierno no tiene prisa

Madrid 29.—En los círculos políticos se comentaba hoy el hecho de que el Gobierno no se preocupe de los presupuestos demorando su lectura.

Esto se interpretaba como indicios del propósito que algunos le atribuyen de prorrogar los presupuestos para alargar la vida ministerial.

De proponer el Gobierno esta prórroga, se supone que sería por lo menos hasta fin de año.

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 29.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El general Olaguer manifestó que no tenía ninguna nueva noticia que facilitar de Marruecos y que se suspendieran por dos días las operaciones con objeto de que descansaran las tropas.

Al llegar el ministro de Hacienda le preguntaron los periodistas si ya se le había pasado el disgusto, a lo que contestó el señor Bergamín que él se contentaba con facilidad.

Después hablando del recargo en las cédulas de los solteros, dijo humorísticamente:

—Ya he visto que las solteras me han erigido por su santo patrono, por cierto continuó diciendo, que se hace constar las dificultades con que tropezaba para contraer matrimonio alguno que sea convenientemente feo, pero también reconocían ustedes que no tiene razón, pues aquí estoy yo y me casé a los 22 años.

A la salida. Nota oficial

Madrid 29.—El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche facilitándose de su resultado la siguiente nota oficial:

Presidencia. Se aprobó un expediente para adquisición de terrenos para depósito de petróleo con destino a la base naval de Cartagena.

Otro para abastecimiento de la base naval del Ferrol.

Estado. El ministro dió cuenta del reglamento provisional encargado al Banco de España, de los servicios de Tesorería en la zona del protectorado español en Marruecos que fué aprobado como igualmente y a propuesta del mismo la reforma del Real decreto de 12 de Marzo de 1917.

A propuesta de los ministros de Estado y Hacienda fué aprobado el acuerdo comercial con Suiza.

También se aprobó el plan de obras públicas en la zona de protectorado de España en Marruecos.

Guerra. El ministro obtuvo del consejo la aprobación de un expediente de libertad condicional y otro modificando el artículo 39 de la orden de San Fernando.

También quedó aprobado un expediente para adquirir mediante concurso gasolinero para la aviación militar.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un proyecto de ley sobre pensiones a las viudas y huérfanas de militares, asimilándolas a las clases civiles.

Hacienda. Se despacharon varios expedientes de crédito con destino a los ministerios de Fomento y Trabajo que no están sujetos a 25 por ciento que previene la fórmula económica.

Otro sobre pensiones.

Proyecto de crédito extraordinario para pago de material de las escuelas de primera enseñanza, en años anteriores.

Otro de fijación de capital a sociedades extranjeras y de excepción del reparto vecinal a los militares.

Trabajo. Se aprobó un expediente de trámite.

El ministro dió cuenta de la situación del conflicto de Peñarroya.

Fomento. Se aprobó el plan de obras presentado por la Junta de obras del puerto de Castellón.

Gobernación. El ministro leyó a sus compañeros un proyecto.

Sanatorio. Dictando reglas para combatir las enfermedades evitables.

Gracia y Justicia. Se aprobaron varios expedientes de indulto.

Ampliación al Consejo

Madrid 29.—Se sabe que gran parte de la reunión ministerial se dedicó a despachar expedientes de trámite.

El ministro del Trabajo que habló del conflicto de Peñarroya y de la actitud irreducible de los patronos, expresó su propósito de dictar una disposición para resolver la huelga.

Este será el primer caso en que un ministro solucionó un conflicto de esta forma.

Se cambiaron impresiones sobre Marruecos, informando el general Olaguer a sus compañeros de la situación política y militar de nuestra zona de protectorado.

La mayor parte del tiempo se empleó en hablar de la operación efectuada ayer sobre Beni Aros en la que se consiguió casi todos los objetivos que tenían por objeto aproximarnos a Taxarüt.

El Gobierno, aún lamentando las bajas sufridas tiene buena impresión del efecto de la operación que facilitará notablemente en plan general de avance que continúan en días sucesivos a no ser que el temporal no lo permita.

Se ocuparon de las tareas parlamentarias que adquirirán gran intensidad en la próxima semana, comenzando el jueves a discutir los proyectos tributarios.

No se trató nada referente a los presupuestos.

España en Marruecos

Las operaciones sobre Beni Aros. Lo que dice Olaguer

Madrid 29.—A la una y media de la tarde los periodistas tras incesantes ruegos lograron ser recibidos por el ministro de la Guerra.

Preguntado el general Olaguer sobre el resultado de la operación de ayer sobre Beni Aros, se mostró condescendiente por los fantásticos rumores que sobre dicha operación circularon la tarde de ayer en Madrid.

No tengo más noticias que las que ustedes conocen.

Se ha insertado en el parte todo lo que ocurrió en la operación y las posiciones tomadas incluso algunas que yo conocía y que no venían sin nombres en el telegrama del general Berenguer.

Agregó que era incierto lo que afirmaba algún periódico de que hubiese mantenido una conferencia con el general Berenguer, pues éste se encontraba en el zoco el Jemis, y cuando sale al campo no habla con él.

Únicamente cuando está en Tetuán, puedo celebrar conferencias con el Alto Comisario, y no siempre, sino cuando es necesario.

Añadió que el Zoco del Jemis de Beni Aros por su situación no disponía de buenas comunicaciones por lo cual las noticias se recibían con bastante

Política

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación al recibir a la hora de costumbre a los periodistas, les dijo que continuaban encontrándose entre los escombros del edificio de la Aduana, restos humanos, pero ningún otro cadáver.

Añadió que le había visitado el Obispo de Sión.

Lo que dice Bergamín

Madrid 29.—El señor Bergamín se mostraba resentido por las censuras de que había sido objeto con motivo de la exportación de trigo.

No negó su disgusto por el acto del otro día en el Senado, poniéndose frente al Gobierno, entendiéndolo que había sufrido una equivocación la mayoría parlamentaria.

Después conferenció el ministro de Hacienda con el señor Pans de Soratuse como representante de la fracción intransigente, para ver el modo de evitar que se produzca el choque con los catalanistas y se llegue a procedimientos extremos.

Con tal objeto se reunirá el miércoles en el Senado la Comisión de Hacienda para buscar una fórmula intermedia.

La Asamblea de médicos de registros

Madrid 29.—La «Gaceta» anuncia que para la Asamblea de médicos de registros que se celebrará en Madrid desde el 25 al 27 de Mayo, se concedió autorización a todos ellos, debiendo enviar por conducto de los Presidentes de Audiencias territoriales los cuadros de situaciones.

Los jefes liberales a Bilbao

Madrid 29.—Marcharon a Bilbao los señores marqués de Albuermas, Alba y Alvarez (doña Melquiades), con objeto de asistir a las fiestas cívico-religiosas del día de Mayo e invitados por la Sociedad el Sitio.

Acompañan a los jefes liberales numerosos diputados y senadores, periodistas madrileños, corresponsales de los diarios de Bilbao y periodistas de esta población que se encuentran en esta Corte.

Comentarios políticos

Madrid 29.—En los círculos políticos se hicieron hoy pocos comentarios, pues desapareció el temor de que el señor Bergamín dimitiese, perdía todo interés el momento político.

Por lo tanto, las conversaciones giraron alrededor de la operación de ayer, a la que se concedió gran importancia.

Sánchez Guerra y Olaguer

Madrid 28.—Esta tarde conferenciaron extensamente sobre los asuntos de Marruecos, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El Gobierno no tiene prisa

Madrid 29.—En los círculos políticos se comentaba hoy el hecho de que el Gobierno no se preocupe de los presupuestos demorando su lectura.

Esto se interpretaba como indicios del propósito que algunos le atribuyen de prorrogar los presupuestos para alargar la vida ministerial.

De proponer el Gobierno esta prórroga, se supone que sería por lo menos hasta fin de año.

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 29.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El general Olaguer manifestó que no tenía ninguna nueva noticia que facilitar de Marruecos y que se suspendieran por dos días las operaciones con objeto de que descansaran las tropas.

Al llegar el ministro de Hacienda le preguntaron los periodistas si ya se le había pasado el disgusto, a lo que contestó el señor Bergamín que él se contentaba con facilidad.

Después hablando del recargo en las cédulas de los solteros, dijo humorísticamente:

—Ya he visto que las solteras me han erigido por su santo patrono, por cierto continuó diciendo, que se hace constar las dificultades con que tropezaba para contraer matrimonio alguno que sea convenientemente feo, pero también reconocían ustedes que no tiene razón, pues aquí estoy yo y me casé a los 22 años.

A la salida. Nota oficial

Madrid 29.—El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche facilitándose de su resultado la siguiente nota oficial:

Presidencia. Se aprobó un expediente para adquisición de terrenos para depósito de petróleo con destino a la base naval de Cartagena.

Otro para abastecimiento de la base naval del Ferrol.

Estado. El ministro dió cuenta del reglamento provisional encargado al Banco de España, de los servicios de Tesorería en la zona del protectorado español en Marruecos que fué aprobado como igualmente y a propuesta del mismo la reforma del Real decreto de 12 de Marzo de 1917.

A propuesta de los ministros de Estado y Hacienda fué aprobado el acuerdo comercial con Suiza.

También se aprobó el plan de obras públicas en la zona de protectorado de España en Marruecos.

Guerra. El ministro obtuvo del consejo la aprobación de un expediente de libertad condicional y otro modificando el artículo 39 de la orden de San Fernando.

También quedó aprobado un expediente para adquirir mediante concurso gasolinero para la aviación

Varios detalles

Málaga 29.—Se cuenta como dato curioso el caso de la mujer del portero de la Aduana, que estaba paralítica y se salvó de la catástrofe.

Los Directores y jefes de las oficinas de los Ferrocarriles Andaluces, han autorizado a sus empleados que pertenecan a la Cruz Roja para que dejen de asistir a las oficinas, mientras duren los trabajos en la Aduana.

Los arquitectos han manifestado que en los trabajos de descombro será preciso emplear 300 obreros y 100 volquetes durante varios días.

A las once de la mañana se celebró una misa de requiem en sufragio de las víctimas de la catástrofe.

Asistieron las autoridades y enorme gentío.

Barcelona 29.—Se encuentra enfermo el jefe superior de policía, el general Arlegui.

Una exposición

Barcelona 29.—Esta tarde se ha inaugurado en la Academia de Bellas Artes la exposición de pintura y escultura.

Para los supervivientes de la catástrofe de la Aduana

Barcelona 29.—Don Juan Ortega de la Casa ha entregado mil pesetas para los supervivientes de la catástrofe de la Aduana.

Se habla de iniciar una cuestación popular.

Misericordia

El desgarramiento del día

Madrid 29.—El director general de Orden público ha manifestado que se han recibido noticias de Sax, dando cuenta de haber desbaratado un tren de mercancías, quedando destrozados varios vagones.

Por este motivo llegó con retraso el tren correo.

Impresiones bursátiles

Madrid 29.—Poco negocio ofrecen los fondos públicos pero sin embargo predomina la demanda.

La deuda reguladora gana 15 céntimos al cerrar a 68'75.

Los Tesoros están sostenidos y las Cédulas hipotecarias se cotizan con irregularidad.

Excepto las acciones del Banco de España que ceden un entero y sus bonos, los demás valores mejoran sus precios anteriores.

La moneda extranjera está desanimada.

Los francos y los marcos no sufren variación.

Las libras ceden un céntimo los dólares 3 y los francos belgas 25.

El lunes y martes no se celebrará sesión de Bolsa.

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

DE INTERÉS GENERAL

Si usted ha de efectuar sus compras para la TEMPORADA DE VERANO, no olvide que en los renombrados almacenes de tejidos EL LEON se están recibiendo importantes remesas de todas clases de artículos, y siendo peculiar en esta casa mostrar bien pre a su numerosa clientela las más selectas fantasías y NOVEDADES, tanto para señora como para caballero, con cuyos precios nadie puede competir, recomendamos con verdadero interés al público visite este establecimiento antes que ningún otro, seguros de que con ello habrá de beneficiarse.

PRECIO FIJO SIN MOLESTIAS VENTAS AL CONTADO.

EL LEON

Granada.—Teléfono 240

ANIS DEL MONO

FERRETERIA UNIVERSAL SERRANO Y BEZARES

Carmen

Enfermedades de los OJOS Dr. A. Mora

Música en el paseo

Riña entre mujeres

De Hacienda

Pagos para hoy

BANCO AGRICOLA ANDALUZ GRANADA CONVOCATORIA

¡HAY MUCHAS MARCAS DE MAGNESIA! PERO LA MEJOR Magnesia Efervescente LUKOL

Centenario de la Obra de la Propagación de la Fé en favor de las misiones de ambos mundos

El ingreso en Correos

Anuncio

Las Píldoras Pink les proporcionarán millones

Se alquilan

SE ALQUILA

DR. SIMANCAS SENAN

Pastelería EL SOL

Automóvil

¡MUJER! BELLEZA. PLACERES. ILUSIÓN... SELLO YER

Banco Hispano Americano

Doctor Carretero Ferre

Banco Hipotecario de España

COLUMNA VERTEBRAL

Armazones y Pantalías

J. CAMPS

ALIMENTO NEAVE PARA NIÑOS

Cañadas CIRUJANO-DENTISTA

CEPAS AMERICANAS Huertas de EL PILAR y LA TORRE

SOLDADOS DE CUOTA ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL

Máquinas CORONA para escribir

JOAQUIN SERRANO Y FACIO APAREJADOR TITULAR Y DEL CATASTRO URBANO

SI TENEIS QUEMAZON EN LOS PIÉS

COMO SI ESTUVIERAN EN EL FUEGO

Dr. Francisco Roca Sánchez

Dr. A. Escobar VACUNACION ANTIRRABICA

Sección religiosa

Domingo 30 de Abril de 1922.
Oración a las siete.—Animas a las nueve.—Alba a las cuatro.

Santoral
Domingo segunda después de Pascua. Todo en el Oficio y misa es como se pide en el Breviario, Psalterio y Misal. Comemoración en Laudes y misa de Santa Catalina de Sena. Vísperas del siguiente (Santos Felipe y Santiago, apóstoles) conmemoración de la Dominica y de Santa Catalina.

San Donato
Obispo de Enriampe en el Epiro. Sólo se sabe de él que bautizó al emperador Teodosio y a su hija después de haberles instruido en la Religión.
Murió en el año 387.

Santo del lunes.—San Felipe y Santiago, Apóstoles
Felipe estaba casado y tenía varios hijos. Dejando familia y bienes, acudió al llamamiento de Jesucristo.
Después de la venida del Espíritu Santo sobre el colegio Apostólico, dispersose Fe-

lipe de diferentes parte del mundo, dirigiéndose a la Frigia.
Murió y fué sepultado en Hierápolis, de donde después de hacer muchas conversiones, fué crucificado y apedreado a los 87 años de edad.
Santiago apellidado el menor, hermano de San Judas e hijo de Alfeo y de María Cleofás.
Habló el primero después de San Pedro en el concilio celebrado por los Apóstoles en el año 49 ó 50.
Anano II, gran sacrificador de los judíos, le hizo condenar a muerte por haber dado testimonio de Jesucristo; el pueblo furioso le precipitó desde lo alto del templo.
Murió hacia el año 62 de nuestra Era.

En Capuchinos
Hoy termina la solemne novena que la comunidad de PP. Capuchinos; la V. Orden Tercera de San Francisco de Asís y los excelentes señores Camareros, hijos de López Barajas viene celebrando en honor de la Divina Pastora de las almas.
El Excmo. Sr. Arzobispo que se dignó conceder indulgencias a los fieles que asisten a tan solemnes cultos dará al final del último ejercicio la Bendición con Su Divina Majestad.
Acto continuo el Rvdo. P. Guardian de

Capuchinos en virtud de las facultades que tiene de la Santa Sede, dará la Bendición papal a los Terciarios y novicios que por privilegio de la Sda. Congregación participan de todas las gracias que los profesos.
Los Terciarios deben de asistir con su escapulario y cordón.
Cantos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto. De media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.
Jubilios.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en Santa Catalina de Sena.
En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.
En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.
En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se

abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.
En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.
Suplica perpetua
En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media; los domingos de once a doce para caballeros; los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas.
En el Salvador
El día 27 dió principio en la parroquia del Salvador un solemne septenario al patriarca San José.
Los cultos tendrán lugar a las ocho de la noche, siendo oradores sagrados el canónigo de esta catedral, don José Gutiérrez Tienda y el capellán real D. Celestino Sangenis.
La función principal se verificará el día 3 de Mayo a las nueve de la mañana, siendo orador el párroco señor Sánchez Sánchez.
Oficiará en todos estos cultos una capilla de música.

Ceregutosa

Q.S. ORTIZ

EXTRACTO DE CERERLES

Alimento completo vegetarieno a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACIÓN DEL FARMACÉUTICO

SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

MAZÁ (GRANADA)

Amo de cría
para casa de los padres, primeriza, se ofrece. Darán razón, parador de la Espada, Paula Martínez.

El mejor laxante
LAXETOL
MONTES GARZÓN

TUNGSRAM

Lámpara BUDAPEST (HUNGRIA) de 1/2 watio: la que mas tarde o mas temprano adoptara V. como única.

Pidase en todas partes y en Montera, 10, MADRID. Teléfono 39-49 M. -- Dirección Telegráfica: "TUNGSRAM - MADRID"



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D. GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra
Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositarie Generales: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral. - Precio: 1 pt 50.

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Precios vigentes para España (con derechos de aduana pagados), y para el extranjero (sin derechos), respectivamente, de los automóviles FORD:

Con derechos	Pesetas
Chassis común	3.835
Voiturette sin arranque (2 pasajeros)	5.100
Voiturette con arranque (2 id.)	5.470
Doble faetón sin arranque (5 id.)	5.350
Doble faetón con arranque (5 id.)	5.725
Chassis auto-camión con neumáticos	5.065
Sedán con arranque (5 pasajeros)	10.250
Coupé con arranque (2 pasajeros)	8.995

Sin derechos	Pesetas
Chassis común	3.110
Voiturette sin arranque	3.925
Voiturette con arranque	4.200
Doble faetón sin arranque	4.115
Doble faetón con arranque	4.390
Chassis auto-camión con neumáticos	4.155
Sedán con arranque	6.880
Coupé con arranque	6.225

Estos precios se entienden f. a. h. Cádiz, y están sujetos a variaciones en cualquier tiempo, sin previo aviso.
Agente para Granada y su provincia: ANTONIO MOLINA CALLEJO
CAMPILLO BAJO, 45.

SI SU FABRICA DE HARINAS

no da los rendimientos exigidos hoy en la lucha comercial tal como exige el mercado de harinas,

¿POR QUÉ no consulta usted a la casa «BUHLER HERMANOS», la cual, a base de los más modernos procedimientos en la moliura, y después de un estudio prolijo y de la experiencia adquirida en las innumerables instalaciones últimamente ejecutadas en España, puede hacerle a usted un estudio de la reforma de su instalación, adaptándola a un nuevo diagrama, para convertirla en una instalación a la moderna?

Recibiremos con gusto su visita ó sus consultas por escrito en nuestras oficinas de Madrid, calle de Atocha, 36. (Apartado de Correos n.º 12.018. MADRID, 12). BUHLER HERMANOS

Señoras
Agua de Colonia violeta, aroma exquisito
Pesetas 4,50 litro

DROGUERIA UNIVERSAL
Plaza Bibrambla, 9

Señoras
AGUA DE COLONIA, Perfume concentrado
Pesetas 3,50 litro

DROGUERIA UNIVERSAL
Plaza Bibrambla, 9

Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

PRODUCTOS DONNATTI

Del sabio Químico de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.
Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con sólo miras al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrechez uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota miliar desaparece instantáneamente con la maravillosa inyección del Prof. Steffano Donnatti, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de res altamente positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS, sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos; erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Roumas, tanto de origen Blemorrágico y Sifilitico, como las artríticas, gotas, curados radicalmente con un sólo frasco de RIEMCIL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 6 pesetas.

Flujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja, 5 pesetas.

Impotencia Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado ha conocer su maravilloso Elixir, Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.

CASA CENTRAL: ROMA, VIA LOMBARDA, 35
SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, núm. 47, Farmacia Banco Hispano-Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.
Venía en Granada: Farmacia MONTES GARZON Reyes Católicos, 20.

NORIAS

de nuevo sistema patentado

MARCA "ZORITA"

Accionadas a mano, por caballería y motor. Las más ligeras y de mayor rendimiento. Grandes talleres de fundición y construcción de maquinaria

ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Iscar, 4,=VALLADOLID

LOS QUE PADEZCAN TOS

por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, y casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

ASMA

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los PAPELES AZOADOS ó los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS del mismo Doctor que calman en seguida los ataques y de noche permiten dormir tranquilo. — Pidense prospectos

SARNA EL SUPHOSAL la quita en 24 horas. Precio: 3'50 pesetas

TOSFERINA Desaparece tomando FENOTU-XOL. Frasco, 3'50 pesetas.

ESTOMAGO El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella, 4 pesetas.

Farmacia de J. NOVEL PEÑA y principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha, 110, Madrid

ENVIOS A CORREO SEGUIDO, PREVIO IMPORTE

SE VENDE un motor de gas. Darán razón en la Andina, tracción de este diario.